

## **Naknada za formiranje i održavanje obaveznih rezervi nafte i derivata nafte i naknada za unapređenje energetske efikasnosti**

**VEZA:** Akti UC-a, br. 148-10-483-01-342/2014 od 10.10.2014. godine i 148-II-439-04-4/2/2019 od 20.08.2019. godine

Aktima Uprave carina pod gornjim brojevima i datumima obavješteni ste o primeni Zakona o naknadama za korišćenje javnih dobara ("Službeni glasnik RS", br. 95/18 i 15/23 – usklađeni din. iznosi), u delu koji se odnosi na obavezu obračuna i plaćanja naknada za formiranje i održavanje obaveznih rezervi nafte i derivata nafte i naknade za unapređenje energetske efikasnosti.

Podsećamo da su u Pravilniku o obliku, sadržini, načinu podnošenja i popunjavanje deklaracije i drugih obrazaca u carinskom postupku ("Službeni glasnik RS", br. 42/19...i 39/23), u Kodeksu šifara, u Odeljku "XX VRSTE DAŽBINA", propisane šifra "16" za naknada za formiranje i održavanje obaveznih rezervi nafte i derivata nafte" i šifra "18" za naknadu za unapređenje energetske efikasnosti.

S tim u vezi, obavještavamo vas da su u ISCS-u, od 28.08.2023. godine, odgovarajuće tarifne oznake Carinske tarife koje obuhvataju robu koja podleže naplati naknade za formiranje i održavanje obaveznih rezervi nafte i derivata nafte i naknade za unapređenje energetske efikasnosti, povezane sa šiframa "16" i "18", kao i da su obezbeđeni tehnički uslovi da programskim kontrolama bude podržana provera tačnosti obračunatog iznosa predmetnih naknada, u kom delu se menjaju i objašnjenja UC-a, br. 148-10-483-01-342/2014 od 10.10.2014. godine i br. 148-II-439-04-4/2/2019 od 20.08.2019. godine, kojima su sve carinarnice obavestene da programskim kontrolama u ISCS-u nije bila podržana provera tačnosti obračunatog iznosa naknada. Napominjemo da ostvarivanje prava na oslobođenje od plaćanja naknade za formiranje obaveznih rezervi nafte i derivata nafte, u slučajevima iz člana 35. Zakona o naknadama za korišćenje javnih dobara nije podržano u ISCS-u, te će carinski službenici, imati obavezu da izvrše kontrolu ispunjenosti propisanih uslova za oslobođenje od plaćanja predmetne naknade.

Naime, odredbom člana 35. pomenutog zakona, propisano da se od plaćanja naknade za obavezne rezerve nafte i derivate nafte oslobađa energetski subjekt koji ima licencu za obavljanje energetske delatnosti proizvodnje derivata nafte:

- 1) za promet derivata nafte koji se vrše sa teritorije Republike Srbije van teritorije APKM na teritoriju APKM, za vreme važenja rezolucije Saveta bezbednosti OUN broj 1244;
- 2) za derivate nafte koji će biti upotrebljeni u daljem procesu proizvodnje, o čemu je energetski subjekt dužan da dostavi dokaz nadležnom carinskom organu.

U skladu sa napred citiranim, za ostvarivanje prava na oslobođenje od plaćanja naknade za obavezne rezerve nafte i derivate nafte, energetski subjekt je dužan da dostavi validne dokaze nadležnom carinskom organu.

Dakle, nadležnom carinskom organu potrebno je dostaviti sledeće dokaze, koji se pod odgovarajućim šiframa iz Kodeksa šifara, upisuju u Rubriku 44 (Dodatne informacije/Podnete isprave/Potvrde i odobrenja) JCI, i to:

- izjavu o krajnjoj nameni robe - derivata nafte, u kojoj će biti navedeno da će derivati nafte biti upotrebljeni u daljem procesu proizvodnje (šifra "U76");
- licencu za obavljanje energetske delatnosti proizvodnje derivata nafte Agencije za energetiku (šifra "U45" );
- rešenje kojim se izdaje licenca za obavljanje energetske delatnosti, sa svim izmenama i dopunama (šifra "U45" ) i
- uverenje Agencije za energetiku da je predmetno rešenje na snazi (šifra "U45").

U skladu sa napred navedenim, a u smislu podnošenja validnih dokaza nadležnom carinskom organu za ostvarivanje prava na oslobođenje od plaćanja predmetne naknade, dopunjuje se akt UC-a br. 148-10-483-01-342/2014 od 10.10.2014. godine, u delu koji se odnosi na dokaze koji se podnose carinskom organu, tako da je pored licence za obavljanje energetske delatnosti i izjave o krajnjoj nameni robe, nadležnom carinskom organu potrebno dostaviti i rešenje kojim se izdaje licenca za obavljanje energetske delatnosti, sa svim izmenama i dopunama, kao i uverenje Agencije za energetiku, da je predmetno rešenje na snazi.

Imajući u vidu da za ostvarivanje prava na oslobođenje od plaćanja naknade za formiranje i održavanje obaveznih rezervi nafte i derivata nafte, nije podržano u ISCS-u, u tom slučaju će se javiti obaveštavajuća poruka: "NEISPRAVAN IZNOS POSEBNE TAKSE NA UVEZENU ROBU" i ista ne sprečava dalji rad carinskog službenika, na kome je obaveza da izvrši kontrolu ispunjenosti propisanih uslova za oslobođenje od plaćanja predmetne naknade.

Istovremeno, podsećamo da se Tabele sa tarifnim pozicijama CT koje obuhvataju robu koja podleže naplati naknade za formiranje i održavanje obaveznih rezervi nafte i derivata nafte i naknade za unapređenje energetske efikasnosti, nalaze na web site-u i Portalu Uprave carina (Raspisi→TARIS→Grupa za porez, akcize i takse→Naknada za formiranje i održavanje obaveznih rezervi nafte i derivata nafte→Naknada za unapređenje energetske efikasnosti→2023. godina).

O prednjem se obaveštavate radi znanja i primene.

***(Akt UC-a, br. 148-II-439-04-4/4/2019 od 24.08.2023. godine)***